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SUMMARY 

The word "terrorism" was first used in reference to the Reign of Terror during the 
French Revolution. A1988 study by the United States Army found that more than one 
hundred definitions of the word exist and had been used. 

Terrorism, in the modern sense, is violence against civilians to achieve political or 
ideological objectives by creating fear. 

11$ Most common definitions of (errorism include only those acts which are intended to 
create fear (terror), are perpetrated for an ideological goal (as opposed to a lone at­
tack), and deliberately target or disregard the safety of non-combatants. Some defini­
tions also include acts of unlawful violence and war. 

The aspect of terrorism has undergone a metamorphosis since the 1960's. At that 
time the terrorist organizations were more Euro centric and the war was more ideo-

ф logical. The crusade was between capitalism and socialism. It was sponsored by either 
О of the two blocs and was purely political. However, today the situation varies as the 
сч target has shifted to Asia and the fight though still ideological is based on the concept of 
cT mid-east centric 'jehad', which is fast becoming international," said Mr. D. R. 

Kaarthikeyan. 
The objective of terrorists has always been the spread of terror but with changing 

О times, the militants tend to focus on all including the civil society rather than just the 
3 military. Earlier, the terrorists were using techniques like warning, bombing and assas¬

sination to create fear amongst the people but with the onset of religious notions and 
to stereotypes, the terrorists have succumbed to being suicide bombers and using more 
£ complex methods of creating the fear syndrome which eventually gets enshrined in 
^ every individual's mindset. 
,J2 The terrorists today, have access to nuclear and biological weapons which can 
.£ cause mass destruction. 
.£ Terrorism is soon becoming a continuation of a religious policy and because of 
< readily available funds, its tentacles are spreading fast. As a phenomenon, it is very 

close to being a Third World War. 
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In condiţiile contemporane, activitatea 
teroristă se caracterizează printr-o 
amploare tot mai mare - lipsa hotarelor 
naţionale explicite, existenţa de legături şi 
interacţiuni cu diverse centre şi organizaţii 
teroriste internaţionale, compoziţie 
organizatorică rigidă, formată din structuri 
de conducere şi verigi operative; 
subdiviziuni informative şi de asigurare 
tehnico-materială; grupuri mobile de luptă 
şi de acoperirc;conspiraţie strictă şi 
selectare minuţioasă a cadrelor; infiltrarea 
agenţilor în organele de drept şi de stat; 
dotarea tehnică toi mai avansată ce 
concurează sau chiar depăşeşte dotarea 
subdiviziumlortrupeiorguveinarnentalc;prin 
reţele vaste de adăposturi conspirative, prin 
baze şi poligoane de instrucţie. 

La ora actuală, fenomenul terorismului 
reprezintă un factor, de la care nu sc poate 
eschiva orice stat, atît în politica sa internă, 
cît şi în cea externă. Anume terorismul 
internaţional constituie una dintre 
principalele ameninţări ale securităţii 
naţionale a statelor lumii. Calităţile 
organizatorice ale grupărilor teroriste 
contemporane ne demonstrează că în 
cadrul aceleiaşi structuri există variaţii 
semnificative, fără a mai vorbi de diferenţa 
esenţială dintre grupările ce duc o existenţă 
ascunsă în societate şi a celor propulsate 
de diferite mişcări sociale, partide politice 
sau chiar de state întregi. In tratarea lui 
Karl Seger. există trei categorii mari de 
grupări teroriste: 

1 .Grupări care nu sînt sprijinite de stat, 
reprezintă mici formaţiuni, animate de un 
interes special, cu luptători dedicaţi cu trup 
şi suflet cauzei în care cred cu fanatism, 
dispunînd de posibilităţi limitate, fărăa avea 
infrastructuri necesare unor acţiuni 
îndelungate. 

2.Grupări patronate de stat. bine 

instruite şi înzestrate cu armament de mare 
rafinament, primesc spri jin din partea unor 
state suverane, care le asigură şi 
posibilitatea cooperării cu alte grupări 
teroriste. Statele respective îi încurajează 
pe terorişti să folosească şantaj ul, traficul 
de droguri, răpirea în scop de răscumpărare, 
jefuirea băncilor şi alte posibilităţi pentru 
obţinerea resurselor financiare necesare 
activităţii lor. 

3. Grupări dirijate de către stat sînt cele 
pe care le organizează, aprovizionează şi 
controlează statul. Anume dezvoltarea 
acestui tip de terorism a condus la o 
creştere semnificativă a pericolului 
terorismului internaţional, cu care se 
confruntă astăzi lumea. 

Terorismul internaţional reprezintă la 
ora actuală un fenomen social-politic, ju­
ridic complex şi contradictoriu, trainic 
intercalat în procesul corelaţiilor "persoană 
- societate stat - comunitate 
internaţională". Constituind un factor 
distructiv şi destabilizator, continuă să 
prezinte un pericol real pentru securitatea 
oricărui stat, pentru întreaga securitate 
internaţională, împiedicînd dezvoltarea 
normală a relaţiilor diplomatice, economice, 
sociale şi culturale ale popoarelor lumii, 
ducînd la enorme pierderi economice, 
morale şi politice, cxercilînd, în acelaşi timp, 
o puternică presiune psihologică asupra 
maselor. 

Actualmente, terorismul este favorizat 
şi de progresul tehnic specific epocii 
contemporane, mai ales de dezvoltarea 
mijloacelor de legătură şi telecomunicaţii, 
de performanţele tehnologice în domeniile 
înarmării, tehnicii militare şi substanţelor 
explozibile. Mobilitatea vieţii contemporane 
înlesneşte, de asemenea, în mod substanţial 
activitatea teroriştilor, perniiţîndu-le 
organizarea operaţiunilor în orice colţ al 



planetei şi, practic, în deplină securitate. 
După subiectul şi obiectul crimei, L. 

Modjorean atribuie terorismului 
internaţional cazurile cînd: 

- atît teroriştii, cît şi persoanele care 
au suferit de pe urma atacului sînt cetăţeni 
ai aceluiaşi stat sau ai diferitelor state, iar 
actul terorist s-a produs după hotarele 
acestor state; 

- se produc asasinate contra 
persoanelor care beneficiază de protecţie 
internaţională; 

- pregătirea actului de teroare decurge 
într-o ţară, dar se desfăşoară în altă ţară; 

- executînd actul terorist într-un stat, 
criminalul se ascunde în alt stat, adică apare 
problema extrădării. 

Alături de cele mai grave mfractiuni 
i internaţionale, terorismul este un fenomen 
I specific al vieţii social-politice, ale cărui 

120 variabile sînt prea numeroase pentru a-i 
; i atribui o definiţie simplă şi practică. Actele 

î de terorism internaţional sînt nişte fapte 
criminale dirijate contra unui stat, contra 

j menţinerii raporturilor dintre state, contra 
; păcii internaţionale, urmărindu-se scopul 

да : de a teroriza unele persoane determinate, 
g grupuri de persoane sau publicul larg. 

. сч i Dacâ  definiţia terorismului s-ar limita numai 
N - la infracţiunile comise contra unui stat, ar 
£ t msemnasănuseţinăseamaderealităţile 

J ( j î în care trăim, deşi chiar atentatele teroriste 
M J din 11 septembrie 2001 au fost îndreptate, 
Л 1 aşa după cum s-a apreciat, nu împotriva 
0. unor persoane şi clădiri, ci a însemnelor 
ta politice, economice, financiare şi militare, 
£ Ha fel ca şi atacurile biologice ulterioare. 
2 f încă de la sfîrşitul sec. XIX, cînd 
.2 j terorismul depăşise deja hotarele interne 

, ~ de stat, s-au făcut încercări de a da o 
1 Щ definiţie clară noţiunii de terorism 

< internaţional, care să fie acceptată de către 
toate statele. Actualmente, foarte mulţi 

specialişti terologi, jurişti şi politologi, diferiţi 
cercetători şi experţi ai celor mai diferite 
structuri şi organizaţii internaţionale 
guvernamentale şi neguvernamentale, au 
ajuns la concluzia că acţiunile terorismului 
se atribuie la categoria „crime contra 
bazelorregimului constituţional şi securităţii 
statului", la categoria „conflictelor armate 
de intensitate sporită", la categoria formelor 
de luptă politică care apar pe baza 
protestului soc^-politic, adică onouă formă 
de război ascuns nedeclarat, iar colaborarea 
eficientă şi multilaterală a statelor în 
prevenirea, reprimarea şi contracararea 
terorismului este posibilă numai cu condiţia 
înţelegerii aprofundate a semnificaţiilor pe 
care le conţine noţiunea de terorism 
internaţional. 

Astăzi, terorismul este reprezentat atît 
prin structuri profesioniste capabile de a 
evita pedeapsa şi, ca urmare, săvîrşind 
uifracţiunea cu sînge rece, sigure de succes, 
în stare să ducă adevărate războaie 
diversioniste uneori cu infiltrare masivă în 
conflictele locale şi regionale, cu tentative 
de a prelua controlul asupra unor teritorii 
cu mari bogăţii subterane şi resurse 
energetice (Kosovo, Cecenia), cît şi prin 
terorişti kamikadze (Israel, Irak), care nu 
numai că acceptă să moară pentru cauză, 
ci chiar îşi doresc această moarte. O parte 
din categoria persoanelor predispuse să se 
sacrifice suferă de maladii psihice, fiind 
obsedate de patima de a omori, chinui, 
schilodi. Altă categorie ţine de oamenii 
disperaţi. A treia categorie este reprezentată 
de persoane forţate să accepte o misiune 
sinucigaşă (de exemplu, prin ameninţarea 
familiei) sau care acţionează sub influenţa 
drogurilor. 

Un pericol deosebit îl prezintă nivelul 
înalt de finanţare şi dotare cu tehnică şi 
armament sofisticat şi costisitor, inclusiv 



cu armament greu de război, complexe 
antiaeriene mobile, aruncătoare de mine 
şi grenade, pus la dispoziţia teroriştilor în 
rezultatul mtaririi şi extinderii relaţiilor dintre 
grupările teroriste şi criminalitatea 
organizată t ransnaţ ională. O sursă 
tradiţională de susţinere a terorismului este 
ajutorul acordat de către statele care 
folosesc teroriştii in calitate de instrument 
în atingerea scopurilor politice. O altă sursă 
de finanţare, şi mai importantă, este 
sponsorizarea prin diferite organizaţii 
religioase, societăţi umanitare sau de către 
persoane particulare influente, care resping 
valorile lumii occidentale (de exemplu, 
Osama Ben Laden). 

Terorismul internaţional se deosebeşte 
prin structuri organîzaţîonale bine puse Ia 
punct. Orgainzaţiile teroriste au stabilit între 
ele legături strînse de ordin ideologic, militar, 
confesional, comercial etc. Grupările 
teroriste, conducătorii lor se consultă în 
probleme ce ţin de achizi ţ ionarea 
armamentului, securitatea reciprocă, 
împărţirea răspunderii şi obligaţiilor în 
desfăşurarea unor operaţii de proporţii ca, 
de exemplu, cele care au avut loc în Af­
ghanistan sau Libia. Este important de 
menţionat şi faptul că organizaţiile teroriste 
întreprind măsuri abile pentru a-i atrage 
de partea lor pe cei mai buni „specialişti" 
din alte grupări. Folosirea în comun, de către 
mai multe grupări, a informaţiilor, armelor, 
explozivelor ş.a. sporeşte vădit forţa 
alianţelor formate. 

Organizaţiile teroriste au un impact 
puternic asupra psihologiei maselor, în orice 
situaţie demonstrîndu-şi forţa şi hotărîrea 
de a jertfi atît propriile vieţi, cît şi vieţile 
altora. Peniru terorişti este important să 
se ştie că ei reprezintă o forţă care 
niciodată nu se va împăca cu starea 
existentă de lucruri şi va lupta împotriva 

ei pînă la victorie sau pînă la moarte. 
Tendinţele de răspîndire a terorismului 

contemporan demonstrează că, în 
selectarea mijloacelor de realizare a 
intenţiilor criminale, teroriştii nu recunosc 
nici un hotar şi nu respectă nici o regulă. 
Orice infrastructură a societăţii, orice 
obiective industriale, diferite structuri 
tehnologice, depozite de deşeuri toxice sau 
nucleare, a căror distrugere poate provoca 
catastrofe ecologice dezastruoase, pot 
deveni obiective ale atacurilor teroriste. 

Unul din principalele scopuri ale 
terorismului este implantarea fricii în mintea 
oamenilor. Cu cît mai mult se tem oamenii, 
cu atît mai mare este presiunea pe care 
teroriştii o pot exercita asupra statului. 
Atitudinea emoţională a populaţiei faţă de 
consecinţele atacurilor teroriste este dictată 
şi de faptul că aceste atacuri au loc în 
rîndurile lor, iar frica de a nu deveni, data 
viitoare, o nouă victimă a teroriştilor, 
determină, în mare măsură, compor­
tamentul general al maselor de oameni 
înspăimîntaţi. 

Anume necesitatea de a proteja într-
un mod cît mai efectiv viaţa umană prin 
prevenirea şi contracararea încălcărilor 
brutale ale normelor fundamentale de 
convieţuire neprimejduitâ a oamenilor pe 
întreg globul pămîntesc , a dictat 
conştientizarea unei cooperări antiteroriste 
strînse. 

Actele de terorism reprezintă diferite 
acţiuni de violenţă, prin care persoane sau 
grupuri de persoane atentează la viaţa şi 
la integritatea corporală sau bunurile unor 
demnitari, personalităţi politice, a membrilor 
de familie ai acestora; săvîrşesc asemenea 
acte împotriva unor grupări politice, 
organizaţii sociale, instituţii, grupuri de 
persoane reunite, în mod organizat sau 
aflate, în mod întîmplător, în locuri sau 
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localuri publice sau private. Dacă 
asemenea acte sînt îndreptate conlra ordinii 
internaţionale, atunci ele pun în pericol 
relaţiile internaţionale, constituie o 
ameninţare directă împotriva păcii, pot crea 
tensiuni şi înrăutăţi relaţiile dintre state, 
produc instabilitate într-o anumită zonă 
geografică ori situaţii de confruntări şi 
prejudiciază climatul internaţional. Scopul 
urmărit, prin aceste acte, este să atragă 
atenţia lumii asupra existenţei teroriştilor, 
să tragă foloase materiale (asasinate şi răpiri 
de persoane în vederea răscumpărării, 
incendieri şi distrugeri etc.). 

în perioada care a trecut au fost comise 
acţiuni teroriste, îndreptate împotriva şefilor 
de stat, de guvern sau a altor oameni politici, 
instituţii ori împotriva unor grupuri de 
persoane refugiate pe teritoriul unor state 
străine; dacă asemenea acţiuni sint săvîrşite 
cu ajutorul, încuviinţarea sau ştiinţa altor 
state, aceste acte constituie terorism de 
stat. Conducerile statelor care practică 
terorismul poarta o gravă răspundere, nu 
numai pentru victimele pe care le fac şi 
pentru consecinţele care se pot declanşa, 
dar se fac vinovate şi de violarea dreptului 
internaţional. Juriştii consideră că 
acţiunile teroriste sînt îndreptate împotriva 
ordinii juridice interne din statele respec­
tive, dar ele constituie. în acelaşi timp, şi o 
infracţiune internaţională. în faţa unui 
asemenea pericol care, în secolul nostru a 
devenit un adevărat flagel, statele au luat 
o atitudine netă de respingere şi hotărîrca 
de a-1 reprima, colaborind între ele m acest 
scop. Mijlocul principal de combatere, la 
nivel internaţional, aterorismului îl constituie 
numeroasele convenţii încheiate şi 
documente adoptate în acest scop. 

Prin Convenţia pentru prevenirea şi 
reprimarea terorismului (Geneva, 1937, 
adoptată în urma atentatului ucigaş de la 

Marsilia), statele s-au angajat să 
pedepseasc'1 ersoanele vinovate pentru 
atentatele împotriva şefilor de stat şi a altor 
persoane care ocupă funcţii în stat; faptele 
care pun în pericol mai multe vieţi omeneşti; 
acte diversioniste asupra bunurilor private 
şi de stat; păstrarea sau aprovizionarea cu 
arme şi alte mij loace teroriste; falsificarea 
şi introducerea de paşapoarte şi alte 
documente false; pregătirea de acte 
teroriste ş.a. 

După cel de-al doilea război mondial, 
terorismul a cunoscut o extindere şi o 
agravare, mai ales, din cauza teniei politice 
care i s-a dat şi a implicării unor state în 
asemenea acţiuni. Drept urmare, a fost 
adoptat un număr de convenţii, dintre care 
unele se referă la combaterea terorismului 
practicat contra şefilor de stat şi a altor 
persoane oficiale, altele pentru a asigura 
securitatea în domeniul navigaţiei aeriene 
şi a navigaţiei maritime. 

în acest sens vom menţiona: 
- Convenţia asupra prevenirii şi 

pedepsirii crimelor împotriva persoanelor 
protejate pe plan internaţional, inclusiv 
agenţii diplomatici (adoptată de Adunarea 
generalăONU, în 1973). Stateie-părţi sîni 
ţinute să incrimineze, în dreptul lor intern, 
comiterea, cu intenţie, a următoarelor fapte: 
uciderea, răpirea sau alt act asupra 
persoanei sau libertăţii unei persoane 
protejate pe plan internaţional; un atac vio­
lent asupra sediului oficial, locuinţei pri­
vate sau mijloacelor dc transport ale unei 
persoane protejate pe plan internaţional, 
de natură să pună in pericol persoana sau 
libertatea sa ş.a. 

- Convenţia împotriva luării de ostatici 
(adoptată de ONU în 1979) prevede că 
cel care sechestrează o persoană sau o 
reţine şi o ameninţă să o omoare, o va răni 
sau continuă sâ o reţină pentru a constrînge 



un slat, o organizaţie internaţională, о 
persoană fizică sau morală, să îndeplinească 
un act ori să se abţină de la acesta, ca o 
condiţie a punerii în libertate a ostaticului, 
comite infracţiunea de luare de ostatici (art. 
1). Statele sînt obligate să pedepsească 
asemenea infracţiuni, corespunzător 
gravităţii lor. Statul, pe teritoriul căruia se 
află prezumtivul infractor, îl va reţine şi va 
lua măsuri pentru urmărirea şi finalizarea 
procedurilor penale împotriva lui; dacă 
nu-1 extrădează, este obligat să-1 supună 
urmăririi penale şi să-1 judece, ca pentru 
o infracţiune cu caracter grav (art. 8). 

- Convenţia internaţională împotriva 
recrutării, folosirii, finanţării şi instruirii de 
mercenari (adoptată in cadrul ONU, în 
1989) defineşte infracţiunea ca, fiind faptă 
de a recruta, folosi, finanţa sau instrui 
mercenari care participa direct la ostilităţi 
sau la acte plănuite de violenţă. Statele 
vor sancţiona asemenea infracţiuni şi vor 
coopera între ele, pentru prevenirea şi 
pedepsirea lor. 

- Convenţia privind securitatea 
personalului Naţiunilor Unite şi a celui 
asociat (New York, 1994) a fost adoptată 
din cauza atacurilor deliberate împotriva 
personalului şi din preocuparea statelor de 
a asigura securitatea personalului Naţiunilor 
Unite şi a celui asociat. 

In conformitate cu prevederile acestei 
convenţii, statele-părţi vor lua toate măsurile 
necesare, pentru a asigura securitatea 
personalului Naţiunilor Unite şi a celui 
asociat, vor adopta măsurile necesare 
pentru a-I proteja, în cazul în care acesta 
se va afla desfăşurat pe teritoriul lor, 
înipotriva următoarelor infracţiuni, comise 
în mod intenţionat: crimă, răpire sau orice 
atac asupra persoanei sau libertăţii vreunui 
membru al personalului Naţiunilor Unite 
sau al personalului asociat; atac violent 

asupra localurilor oficiale, reşedinţei 
personale sau mijloacelor de transport ale 
unui membru al acestora, de natură a-i 
periclita persoana sau libertatea sa; 
ameninţarea cu efectuarea unui astfel de 
atac, pentru a constrînge o persoană fizică 
sau juridică de a realiza sau de a se abţine 
de la realizarea unui act oarecare; 
încercarea de a comite un astfel de atac, 
precum şi participarea în calitate de 
complice, organizarea sau ordonarea 
comiterii unui asemenea atac. Asemenea 
acţiune este considerată, de către fiecare 
stat parte, ca o infracţiune în raport cu 
propria sa legislaţie internă, fiecare stat 
pedepsind, în mod adecvat, aceste 
infracţiuni, cu luarea în considerare a 
gravităţii lor (art. 9). Sînt prevăzute şi 
regulile, după care fiecare îşi determină 
competenţele sale asupra acestor 
infracţiuni (art. 10), precum şi măsuri 
pentru asigurarea urmăririi penale sau a 
extrădăruautorilorprezumtivi(art. 13-15). 

Pentru asigurarea securi tăţ i i în 
domeniul aviaţiei civile, au fost adoptate: 

- Convenţia referitoare la infracţiuni şi 
la anumite alte acte sâvîrşite la bordul 
aeronavelor (Tokio, 1963), prin care se 
prevede obligaţia statelor de a pedepsi 
infracţiunile, precum şi alte acte care pun 
în pericol securitatea aeronavelor sau a 
persoanelor şi bunurilor aflate Ia bord, 
ordinea şi disciplina pe o navă, aflată în 
zbor sau pe suprafaţa mării libere sau altei 
zone care nu face parte din teritoriul unui 
stat; competent să sancţioneze asemenea 
fapte este statul de înmatriculare a navei. 

- Convenţia pentru reprimarea capturării 
ilicite a aeronavelor (Haga, 1970) prevede 
că o persoană comite o infracţiune dacă, 
aflîndu-se la bordul navei în zbor, pune 
stăpînire pe navă ori exercită controlul 
asupra ei, într-un mod ilicit şi prin violenţă 
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sau ameninţarea cu violenţă; constituie 
infracţiune, de asemenea, tentativa unor 
asemenea acte şi complicitatea la ele. 
Statele s-au angajat să pedepsească 
asemenea acte în mod sever. 

- Convenţia pentru reprimarea actelor 
ilicite îndreptate contra securităţii aviaţiei 
civile (Montreal, 1971) prevede că orice 
persoană comite o infracţiune dacă, în mod 
ilicit şi cu intenţie, săvîrşeşte un act de 
violenţă împotriva unei persoane, aflate la 
bordul unei aeronave în zbor, distruge o 
aeronavă în serviciu sau îi cauzează 
deteriorări, plasează, pe o asemenea 
aeronavă, dispozitive sau substanţe care 
pot să o distrugă ori să-i producă deteriorări, 
distruge sau deteriorează instalaţii ori servicii 
de navigaţ ie aeriană ori tu lbură 
funcţionalitatea lor, comunică informaţii 
false, dacă acestea ar putea să facă 
aeronava inaptă în zbor ori să-i pună în 
pericol securitatea în zbor. 

Statele-părţi s-au angajat să 
sancţioneze, prin pedepse severe aceste 
infracţiuni; fiecare stat trebuie să ia măsuri, 
pentru a ancheta şi pedepsi infractorul, care 
se află pe teritoriul său, în cazul în care nu 
face extrădarea către alt stat (statului pe 
teritoriul căruia s-a comis fapta, statului 
pe teritoriul căruia este înmatriculată 
aeronava, statului pe teritoriul căruia 
aterizează aeronava ş.a.m.d.). 

- în baza Convenţiei privind aviaţia civilă 
internaţională (Chicago, 1944), statele 
includ, în acordurile bilaterale pe care le 
încheie, „clauza de securitate", 
recomandată în cadrul O.A.C.L, prevăzînd 
o serie de măsuri pentru a asigura protecţia 
navelor, a pasagerilor şi a echipajelor. In 
cazul apariţiei unui incident de capturare 
sau pericol de capturare ilicita a navelor 
sau altor acte ilicite împotriva siguranţei 
navelor şi călătorilor, părţile se angajează 

să-şi acorde asistenţă reciprocă pentru 
combaterea unor asemenea fenomene. 

Măsuri similare sînt prevăzute şi în 
convenţiile încheiate în domeniul securităţii 
navigaţiei maritime: 

- Convenţia pentru reprimarea actelor 
ilicite împotriva siguranţei navigaţiei mari­
time şi Protocolul pentru reprimarea actelor 
ilicite împotriva siguranţei platformelor fixe 
situate pe platoul continental (adoptate la 
Roma, 1988). 

Şi în cadrul organizaţiilor şi conferinţelor 
internaţionale sau pe plan regional, 
problema combaterii şi ndudării terorismului 
se află în atenţia statelor: 

a) Comisia de Drept Internaţional a 
examinat această problemă, într-un proiect 
de cod în 1954, considerînd drept crimă 
împotriva păcii şi securităţii, mtreprinderea 
sau încurajarea activităţii teroriste de către 
un stat împotriva altui stat; 

b) dintre rezoluţiile Adunării Generale 
a ONU, adoptate în acest domeniu, 
menţionăm pe aceea, prin care Adunarea 
Generală a condamnat terorismul 
internaţional (Rezoluţia nr. 3034/XXVIIdin 
1972), atrâgînd atenţia asupra distincţiei 
care trebuie făcută între actele 
condamnabile de terorism international şi 
lupta popoarelor pentru autodeterminare 
(lupta îndreptată împotriva unor agresori 
sau cotropitori, pentru independenţă şi 
libertate). O altă rezoluţie, în acelaşi sens, 
a fost aceea din 1991 (Rezoluţia nr. 46/ 
51), prin care statele au fost chemate să 
prevină pregătirea şi organizarea, pe 
teritoriul lor, de acte teroriste, să asigure 
arestarea şi judecarea sau extrădarea celor 
care le comit, să încheie acorduri de 
cooperare în acest domeniu, să devină părţi 
la acordurile multilaterale încheiate, să se 
abţină de la organizarea, instigarea, 
asistenţa şi participarea la acte teroriste 



săvîrşite pe teritoriul altor state, să le 
încurajeze ori sâ accepte, pe teritoriul lor, 
activităţi care vizează comiterea de acte 
teroriste; 

c) majoritatea statelor lumii sînt în 
favoarea unei convenţii internaţionale şi 
acest subiect se află pe agenda Adunării 
Generale ONU de mai mulţi ani; atingerea 
acestui scop este însă îngreunată, din cauza 
conotaţiei politice pe care unele grupuri 
de state o dau noţiunii de terorism; 

d) prin documentul adoptat la Conferinţa 
de la Stockholm din 1984, a statelor 
participante la Conferinţa pentru securitate 
şi cooperare în Europa, referitoare la 
măsurile de încredere, securitate şi 
dezarmare în Europa, a fost consacrată 
hotărîrea statelor participante de a lua 
măsuri efective, la nivel naţional şi prin 
cooperare internaţională, pentru prevenirea 
şi respingerea actelor de terorism. 

Statele cooperează, la nivel regional şi 
în cadru bilateral, pentru combaterea 
terorismului; printr-o serie de acorduri şi 
aranjamente, statele au stabilit un mod de 
colaborare, între organele lor de specialitate, 
pentru a preveni (prin informaţiile pe care 
şi le pun la dispoziţie) şi reprima (acordîndu-
şi concurs şi conlucrind, în cazul unor 
asemenea acţiuni) actele de terorism. 

Un asemenea exemplu îl constituie 
Convenţia europeană pentru reprimarea 

terorismului (Strasbourg, 1977). Convenţia 
are în vedere infracţiunile cuprinse în 
reglementările din Convenţia pentru 
reprimarea capturării ilicite a aeronavelor 
(Haga, 1970) şi Convenţia pentru 
reprimarea de acte ilicite îndreptate con­
tra siguranţei aviaţiei civile (Montreal, 
1977), precum şi infracţiunile grave, 
constînd într-un atac asupra vieţii, integrităţii 
corporale sau libertăţii persoanelor care 
se bucură de protecţie internaţională, 
inclusiv a agenţilor diplomatici, cele care 
au ca obiect răpirea, luarea de ostatici sau 
sechestrarea ilegală, cele care au ca obiect 
bombe, grenade, scrisori bombă şi tenta­
tive la cele de mai sus. 

Cu privire la această categorie de 
infracţiuni, s-a stabilit, pentru state, obligaţia 
de a extrăda (eventualele dispoziţii 
incompatibile din acordurile dintre state, 
modificîndu-se). Convenţia prevede, de 
asemenea, că statul pe al cărui teritoriu 
se află autorul prezumtiv al unei infracţiuni 
la care se referă art. 1 şi care a primit o 
cerere de extrădare, în cazul în care nu-1 
extrădează, deşi a primit o cerere în acest 
sens, va dispune, fără nici o excepţie şi 
fără mtîrziere nejustificată, autorităţilor sale 
competente să exercite acţiunea penală, 
iar acestea hotărăsc în aceleaşi condiţii, 
ca şi pentru orice altă infracţiune cu 
caracter grav, potrivii legilor acestui stat. 
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